

11. 30

Доклад начальника МО МВД России «Усть-Калманский» подполковника полиции Нечаева Константина Николаевича на сессии Усть-Калманского районного Совета депутатов «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Усть-Калманский» за 6 месяцев 2023 года»

13 июля 2023 года

с. Усть-Калманка

Уважаемый Александр Иванович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе я обращаю внимание присутствующих на эффективность наших усилий по борьбе с преступностью и обеспечением правопорядка на территории Усть-Калманского района. Акцентирую внимание на проблемы, решение которых зависит от активной совместной деятельности всех присутствующих в этом зале.

В истекшем периоде 2023 года основные усилия сотрудников полиции были сосредоточены на обеспечении общественного порядка и общественной безопасности, прав и свобод граждан, защите их жизни и здоровья, обеспечении безопасности дорожного движения.

Выполнение вышеуказанных задач, позволило обеспечить контроль за состоянием оперативной обстановки на территории Усть-Калманского района, достичь определенных положительных результатов.

Так, при незначительном снижении числа зарегистрированных преступлений на 8,3% (с 84 до 77), общая раскрываемость уголовно-наказуемых деяний составила 74,7% (среднекраевой-58,2%). По 56 преступлениям были установлены лица их совершившие, которые понесли заслуженное наказание. Количество не раскрытых преступлений осталось на уровне 2022 года- 19.

Количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений также осталось на уровне 2022 года -14, из которых остались не раскрытыми 5 преступлений (2022 год -4). Раскрываемость данных преступлений составила 64,3% (2022 год-73,3%). На территории Усть-Калманского района не допущено совершения таких тяжких и особо тяжких преступлений против личности как убийство, изнасилование, разбойных нападений, уголовно наказуемых хулиганств. Не зарегистрировано преступлений, связанных с кражами из складов, баз, магазинов, квартирных краж.

В 2023 году число совершенных преступлений, предварительное следствие по которым обязательно практически осталось на уровне 2022 года- 28 преступлений (2022-29). Процент раскрытия и расследования данных преступлений составил 51,5% (2022 год- 64,9%). Остались не раскрытыми 16 преступлений данного вида. Процент возмещения ущерба от преступных посягательств по линии следствия составил 66,7%.

Отмечается увеличение процента расследованных преступлений по преступлениям предварительное следствие по которым не обязательно с 87,2%

до 92,9%. Расследовано и направлено в суд 39 уголовных дел. Остались не раскрытыми всего 3 преступления данного вида вместо 6 в 2022 году.

При этом в профилактике и предупреждении правонарушений и преступлений имеется ряд вопросов, которые необходимо решать совместными усилиями.

По прежнему, актуальным остается вопрос состояния правопорядка на улицах и в общественных местах, так как состояние общественного порядка и безопасности на улицах и в общественных местах является «барометром» восприятия гражданами общей криминальной ситуации на территории муниципального образования.

В истекшем периоде 2023 года было совершено 12 преступлений в общественных местах (2022 год-13), в том числе на улицах 10 преступлений (2022 год-10). Удельный вес преступлений, совершенных на улице, от общего количества совершенных преступлений увеличился с 11,9% до 13,0%. В связи с чем, в профилактике данных преступлений необходимо увеличить роль общественных формирований правоохранительной направленности, в том числе добровольной народной дружины, административных комиссий, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав путем увеличения числа проведенных совместных с сотрудниками полиции рейдовых мероприятий на улицах и общественных местах сел Усть-Калманского района.

Кроме того, хочу высказать слова признательности представителям общественных формирований, которые внесли значительный вклад в обеспечение правопорядка и общественной безопасности на территории Усть-Калманского района.

Проведенная профилактическая работа позволила снизить на 15,2% (с 33 до 28) количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. С целью предупреждения и профилактики алкогольной преступности сотрудниками полиции было составлено 12 административных материалов на граждан за появление их в состоянии алкогольного опьянения и распития ими спиртных напитков в общественных местах.

На 23,1% или с 26 до 20 сократилось число преступлений, совершенных в жилом секторе.

Другой проблемой является совершение преступлений лицами, ранее совершавшими преступления. Бороться с данной проблемой нужно сообща, в том числе совместно с органами местного самоуправления и службой исполнения наказания, так как данные лица вовлекают в свою преступную деятельность других людей. Проведенная профилактическая работа с данной категорией граждан позволила сократить количество совершенных ими преступлений на 26,4% или с 53 до 39 преступлений.

В летне-осенний период 2023 года по прежнему актуальным останется вопрос противодействия незаконному обороту наркотических средств. За текущий период 2023 года было выявлено 4 преступления (2022 год-5) данного вида, из которых 3 преступления по ч.2 ст.228 УК РФ (в крупном размере) и одно преступление- сбыт наркотического вещества. В связи с чем, в профилактике данных преступлений, в том числе и среди несовершеннолетних,

необходима совместная скоординированная работа всех органов системы профилактики правонарушений и преступлений, в том числе с использованием наглядной агитации (баннеров), а также уничтожением очагов произрастания дикорастущей конопли.

За 6 месяцев 2023 года выявлено 2 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия.

Ни для кого не секрет, что проводя профилактическую работу с подростками сейчас, мы делаем вклад в формирование законопослушного поведения граждан в будущем. По итогам 6 месяцев 2023 года несовершеннолетними на территории Усть-Калманского района преступлений не совершалось (2022 год - 1 преступление). Но несмотря на данную позитивную тенденцию, необходимо, особенно в летний каникулярный период, продолжить целенаправленную профилактическую работу среди подростков совместно с органами местного самоуправления, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также педагогическими коллективами учебных заведений, организовать занятость подростков в летний период.

Острой остается проблема по профилактике и раскрытию дистанционных хищений денежных средств. С целью предупреждения данных преступных посягательств сотрудниками Межмуниципального отдела проводятся профилактические мероприятия через средства массовой информации: районную газету «Ленинец», сайт администрации Усть-Калманского района, при подворном обходе граждан по месту жительства, в образовательных учреждениях, на предприятиях, местах массового пребывания граждан. Населению вручаются памятки с примерами наиболее распространенных видов мошеннических действий. Вместе с тем, полностью уберечь жителей района от действий мошенников не удастся. На основании чего, необходимо продолжить общую совместную работу правоохранительных органов и органов местного самоуправления среди населения района по профилактике и недопущению совершения данных преступлений.

Несмотря на то, что на территории района не зарегистрировано краж скота (2022 год-3), вопрос о профилактике и предупреждении совершения данных преступлений остается немаловажным. Необходима активизация деятельности всех взаимодействующих органов по пресечению вольного и бесконтрольного выпаса животных.

Особую важность имеет задача по снижению аварийности и смертности на дорогах Усть-Калманского района, не допущения детского травматизма. По итогам 1 полугодия 2023 года на территории Усть-Калманского района наблюдается рост числа дорожно-транспортных происшествий с 18 до 23, в которых пострадало 11 человек (2022 год-3), допущена гибель 1 человека (2022 год-1). При совершении дорожно-транспортных происшествий пострадавших детей нет (2022 год -1).

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения было привлечен к административной ответственности 32 водителя (2022 год-21).

В завершении своего выступления, хочу высказать слова благодарности

всем присутствующим за совместную работу, помощь и поддержку в вопросах обеспечения правопорядка. Надеюсь на дальнейшее взаимодействие в сфере борьбы с преступностью.

Благодарю за внимание.